

9.4) Kontinuerlig lys ved

$$i\hbar d_t \bar{C}(t) = H' \bar{C}(t)$$

$$H' = \begin{pmatrix} H'_{aa} & H'_{ab} e^{-i\omega t} \\ H'_{ba} e^{i\omega t} & H'_{bb} \end{pmatrix} \quad (1)$$

eda ved

$$\bar{C}(t) = \bar{C}(0) + \frac{1}{i\hbar} \int_0^t ds H'(s) \bar{C}(s)$$

g)

Genum ved ty-pul ved $C_a(0) = 1, C_b(0) = 0, \bar{C}(0) = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \end{pmatrix}$

I fyrste var 1. stigs løsn ledt ut:

$$\begin{aligned} \bar{C}^{(1)}(t) &= \bar{C}(0) + \frac{1}{i\hbar} \int_0^t ds H'(s) \bar{C}(0) \\ &= \left\{ 1 + \frac{1}{i\hbar} \int_0^t ds H'(s) \right\} \bar{C}(0) \end{aligned}$$

$$\begin{pmatrix} C_a(t) \\ C_b(t) \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \end{pmatrix} + \frac{1}{i\hbar} \int_0^t ds \begin{pmatrix} H'_{aa}(s) \\ H'_{ba}(s) e^{i\omega_0 s} \end{pmatrix}$$

ada

$$C_a(t) = 1 + \frac{1}{i\hbar} \int_0^t ds H'_{aa}(s)$$

$$C_b(t) = \frac{1}{i\hbar} \int_0^t ds H'_{ba}(s) e^{i\omega_0 s}$$

$$|C_a|^2 = \left\{ 1 - \frac{1}{i\hbar} \int_0^t ds H'_{aa}(s) \right\} \left\{ 1 + \frac{1}{i\hbar} \int_0^t dz H'_{aa}(z) \right\}$$

$$= 1 + \left\{ \frac{1}{\hbar} \int_0^t ds H'_{aa}(s) \right\}^2 = 1 + o((H')^2)$$

$$|C_b|^2 = o((H')^2)$$

$$\rightarrow |C_a|^2 + |C_b|^2 = 1 + o((H')^2)$$

b) skodum

$$d_a(t) \equiv U_a(t) C_a(t)$$

$$d_b(t) \equiv U_b(t) C_b(t)$$

þá sem

$$U_a(t) = \exp\left\{-\frac{1}{i\hbar} \int_0^t ds H'_{aa}(s)\right\}$$

$$U_b(t) = \exp\left\{-\frac{1}{i\hbar} \int_0^t ds H'_{bb}(s)\right\}$$

tíma þróun vegna H'_{aa} og H'_{bb} , hér er henni haldið aðgreindri þá tímaþróun vegna H'_{ab} og H'_{ba} .

$$\dot{d}_a(t) = \dot{U}_a(t) C_a(t) + U_a(t) \dot{C}_a(t)$$

$$= U_a(t) \left\{ -\frac{1}{i\hbar} H'_{aa}(t) C_a(t) + \dot{C}_a(t) \right\}$$

eg $\dot{C}_a(t) = \frac{1}{i\hbar} \left(H'_{aa}(t) C_a(t) + H'_{ab}(t) e^{-i\omega_0 t} C_b(t) \right)$

$$\rightarrow \dot{d}_a(t) = U_a(t) \left\{ H'_{ab}(t) e^{-i\omega_0 t} C_b(t) \right\} \frac{1}{i\hbar}$$

$$= U_a(t) H'_{ab}(t) e^{-i\omega_0 t} U_b^*(t) d_b(t) \frac{1}{i\hbar}$$

$$= U_a(t) H'_{ab}(t) U_b^*(t) e^{-i\omega_0 t} d_b(t) \frac{1}{i\hbar}$$

$$= \exp \left\{ -\frac{1}{i\hbar} \int_0^t ds \left(H'_{aa}(s) - H'_{bb}(s) \right) \right\} e^{-i\omega_0 t} H'_{ab} d_b(t) \frac{1}{i\hbar} \quad (**)$$

$$\dot{d}_b(t) = \dot{U}_b(t) C_b(t) + U_b(t) \dot{C}_b(t)$$

$$= U_b(t) \left\{ -\frac{1}{i\hbar} H'_{bb}(t) C_b(t) + \dot{C}_b(t) \right\}$$

$$\dot{C}_b(t) = \frac{1}{i\hbar} \left(H'_{ba} e^{i\omega_0 t} C_a(t) + H'_{bb} C_b(t) \right)$$

$$\rightarrow \dot{d}_b(t) = U_b(t) \left\{ H'_{ba} e^{i\omega_0 t} C_a(t) \right\} \frac{1}{i\hbar}$$

$$= U_b(t) H'_{ba} U_a^*(t) e^{i\omega_0 t} d_a(t) \frac{1}{i\hbar}$$

$$= \exp \left\{ -\frac{1}{i\hbar} \int_0^t ds \left(H'_{bb}(s) - H'_{aa}(s) \right) \right\} e^{-i\omega_0 t} H'_{ba} d_a(t) \frac{1}{i\hbar} \quad (*)$$

9) Løsningsf. d_a og d_b

6

Upphafsstærðir $C_a(0) = 1$, $C_b(0) = 0$

$$U_a(0) = 1 \text{ og } U_b(0) = 1 \rightarrow d_a(0) = 1, d_b(0) = 0$$

líka nýllta stígs lausn
(engin vaxlverkan a og b)

Fyrsta Stígs notkun

↳ nota \bar{z} (**)

$$\rightarrow \dot{d}_a(t) = 0 \rightarrow d_a(t) = 1 \rightarrow U_a(t) C_a(t) = 1$$

$$\rightarrow C_a(t) = U_a^*(t) = \exp\left\{\frac{1}{t\hbar} \int_0^t ds H_{aa}'(s)\right\}$$

Notum (*)

(7)

$$\dot{d}_b(t) = U_b(t) H'_{ba} U_a^*(t) e^{i\omega_0 t} \cdot 1 \cdot \frac{1}{i\hbar}$$

$$\rightarrow d_b(t) = \frac{1}{i\hbar} \int_0^t ds U_b(s) H'_{ba} U_a^*(s) e^{i\omega_0 s}$$

$$\rightarrow C_b(t) = \frac{1}{i\hbar} U_b^*(t) \int_0^t ds U_b(s) H'_{ba} U_a^*(s) e^{i\omega_0 s}$$

Detta part och göra det 1. steg fram till H'_{ba}

$$\begin{aligned} U_a &\rightarrow 1 \\ U_b &\rightarrow 1 \end{aligned}$$

$$\rightarrow C_b(t) \approx \frac{1}{i\hbar} \int_0^t ds H'_{ba}(s) e^{i\omega_0 s}$$

till dess det får rättan samband vid lösni i boken